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Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.186, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina 

Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins de Andrade, Simone Aparecida Machado e Teresa Roserley Neubauer da Silva – 

Rose Neubauer e das Suplentes, Carmen Lucia Bueno Valle, Lucimeire Cabral de Santana, 

Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e Silvana Lucena dos Santos Drago. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini deu boas-vindas a todos 

declarando aberta a 1.186ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando as ausências dos 

Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa 

Soares de Miranda e Vera Lucia Wey. A seguir, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, 

passou à Ordem do Dia: Recomendação para transição dos anos finais do Ensino 

Fundamental para o Ensino Médio – Análise da versão final – Apresentação CAFEM (Câmara 

de Ensino Fundamental Anos Finais e Ensino Médio). Em continuidade à Sessão Plenária nº 

1.185, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passou a palavra para a Conselheira Vice-

Presidente Rose Neubauer, que iniciou a leitura do documento e os destaques foram sendo 

sinalizados no texto pelas conselheiras. Finalizada a leitura, foi aberta a palavra para as 

considerações de todas. A Conselheira Vice-Presidente Rose Neubauer, comentou sobre as 

reflexões da CAFEM durante a construção do documento e os fatores relacionados ao 

desenvolvimento do adolescente, fazendo uma análise comparativa em relação a educação 

infantil e educação básica. A Conselheira Guiomar Mello falou sobre as referências 

bibliográficas que embasaram a escolha conceitual do documento. A Conselheira Lucimeire 

Cabral, relembrou o propósito da formação das comissões temporárias para a construção 

da Recomendação de transição dos anos iniciais para os anos finais do Ensino Fundamental 

e dos anos finais do Ensino Fundamental para o Ensino Médio. Abordou, em linhas gerais, 

aspectos sobre a importância da desconstrução do pensamento de transição 

exclusivamente voltada ao tempo escolar, ressaltando a necessidade de se pensar no ser 

humano também em processo de transição, durante toda a Educação Básica. Às reflexões 

apresentadas, o colegiado abordou questões voltadas aos ciclos escolares trazendo a 

perspectiva do estudante e uma proposta de articulação e progressão, sem rupturas, 

considerando o seu desenvolvimento. A Conselheira Beatriz Cardoso elogiou o trabalho das 

conselheiras da CAFEM e a estrutura do documento, e, a seguir, faz um comentário geral 
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referente ao gênero textual a ser construído para o documento, propondo a produção 

conforme o(s) objetivos(s) e pontuando suas considerações. A Conselheira Simone 

Machado destacou que os documentos produzidos pelo CME têm importante relevância e 

influência em toda Rede, pontuando, em termos gerais, a importância dos diagnósticos para 

a construção de políticas públicas. A Conselheira Silvana Drago parabenizou a comissão 

pelo trabalho, proposta e escrita do texto, e pontuou suas observações no sentido de 

contribuir para a construção do documento e seus objetivos. Houve ampla discussão, 

momento em que todas as conselheiras fizeram seus comentários e emitiram suas 

considerações, as quais foram acolhidas pela CAFEM e que serão objeto de análise e revisão, 

se for o caso. A Presidente Conselheira Sueli Mondini, agradeceu a CAFEM pela 

apresentação. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, 

encerrou a Sessão Plenária nº 1.186, agradecendo a presença e participação dos 

Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de presença assinada 

servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 08 de maio de 2025. 
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